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§ 38 Rapport från kurser och konferenser 
 
Sammanfattning 
Jan-Eric Johansson (M), Linda Nordin SD), Madeleine Lagerstedt (S) och Mohamed 
Yassin (MP) berättar om deras besök på Hästskons förskola ute i Tygelsjö under 
utbildningsdagen den 9 mars. 
  
Ana Maria Stuparich Clementi (V), Michael Hård Af Segerstad (SD) och Dennis Svensson 
(MP) berättar om deras besök på Bulltofta förskola. 
  
Peter Johansson (S) och Philip Sandmark Dante (M) berättar om deras besök på Dammfri 
förskola. 
  
Yakup Veysel (S), Albin Mikullovci (S) och Arian Bagher (SD) berättar om deras besök på 
Stångbönans förskola. 
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§ 39 Nämndsbudget 2023 - Plan för kommunfullmäktigemål 

FSKF-2022-21693 
 
Sammanfattning 
Anna Pettersson Gustafsson, controller på ekonomiavdelningen, och Moa Morin, 
enhetschef för utvecklings- och utvärderingsenheten, informerar om ärendet på 
sammanträdet. 
 
Förskolenämnden fastställer varje år en nämndsbudget som innehåller plan för verksamhet, 
plan för ekonomi och plan för nämndens bidrag till kommunfullmäktiges mål. 
Förskolenämnden fastställde 2023-02-14, § 21 nämndsbudgeten i de delar som avser plan 
för verksamheten respektive ekonomin. Enligt kommunfullmäktiges tidplan för budget- 
och uppföljningsprocessen ska nämnderna besluta om Plan för kommunfullmäktigemålen 
senaste den 31 mars 2023. 
 
Kommunfullmäktigemålen i Budget 2023 är de desamma som tidigare mandatperiod. 
Förslaget till förskolenämndens bidrag till de mål som nämnden tilldelats utgår ifrån 
tidigare års arbete och de reviderade anvisningar som gäller för alla nämnder och bolag. 
Detta i avvaktan på den översyn av målstrukturen som kommunstyrelsen enligt uppdrag i 
Budget 2023 har i uppdrag att göra under året. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner Nämndsbudget 2023 – Plan för kommunfullmäktigemål. 
 
2. Förskolenämnden godkänner bilaga avseende kompletterande underlag för uppföljning 
av kommunfullmäktigemål med de ändringar som godkändes av nämnden på 
sammanträdet. 
 
3. Förskolenämnden beslutar att, om budgeten framöver beslutas om i två steg, uppdra åt 
förvaltningen att inkomma med underlag om mål och verksamhet innan volymer och 
ekonomi beslutas om.  
 
4. Förskolenämnden uppdrar åt förvaltningen att inkomma med en redovisning på 
förskoleområdesnivå över nedskärningarnas verkan under 2023. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Mohamed Yassin (MP), Peter Johansson (S), Nada Johansson (S), Yakup Veysel (S), Leon 
Nawrot (L) och Annika Larsson (S) reserverar sig muntligt mot beslutspunkt 4 i ärendet. 
  
Nina Jakku (V) och Ana Maria Stuparich Clementi (V) reserverar sig muntligt mot att deras 
första yrkande rörande att lägga till ett mål om barngruppernas storlek inte bifölls av 
nämnden. 
  
Nina Jakku (V) och Ana Maria Stuparich-Clementi (V) lämnar in ett särskilt yttrande, bilaga 
1. 
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Linda Obiedzinski (M), Pernilla Röjner (M) och Jan-Eric Johansson (M) lämnar in ett 
särskilt yttrande, bilaga 2. 
   

Yrkanden 
Linda Obiedzinski (M) yrkar att i "Bilaga - Kompletterande underlag för uppföljning av 
kommunfullmäktigemål”, ändra följande: 
  

1. Under ”Andel förskollärare per förskoleområde" ändra andra meningen i andra 
stycket till: Önskat utfall för målindikatorn andelen förskollärare per 
förskoleområde sätts till minst 30%. 

2. Under ”Andelen utbildade barnskötare” ändra till: Andelen utbildade barnskötare 
per förskoleområde 

3. Under ”Andelen utbildade barnskötare” i andra meningen i andra stycket ändra till: 
Önskat utfall för målindikatorn andelen utbildade barnskötare per förskoleområde 
sätts till minst 70%. 

4. Under ”Andelen pedagoger med inriktning förskola” ändra till: Andelen pedagoger 
med inriktning förskola per förskoleområde 

5. Under ”Andelen pedagoger med inriktning förskola” i sista meningen i första 
stycket ändra till: Önskat utfall för målindikatorn andelen pedagoger per 
förskoleområde sätts till minst 10%. 

6. Under ”Andelen pedagogisk personal med god, hög och mycket hög kompetens" 
ändra sista meningen i andra stycket till: Önskat utfall för målindikatorn andelen 
personal med god, hög och mycket hög kompetens sätts till minst 90%. 

7. Under ”Korttidssjukfrånvaro” ändra andra meningen i andra stycket till: Önskat 
utfall för målindikatorn korttidssjukfrånvaron sätts till högst 3%. 

8. Under ”Andelen timavlönade medarbetare” ändra andra meningen i andra stycket 
till: Önskat utfall för målindikatorn andelen timavlönade medarbetare sätts till högst 
1,5%. 

9. Under ”Andelen barn i förskolan i åldrarna 3-5 år” ändra sista meningen i första 
tycket till: Önskat utfall för målindikatorn andelen barn i förskolan i åldrarna 3-5 år 
sätts till minst 95%. 
  

Ordföranden Mohamed Yassin (MP), Peter Johansson (S), Nina Jakku (V) och Michael 
Hård af Segerstad (SD) yrkar bifall till samtliga av Linda Obiedzinskis (M) yrkanden. 
  
Nina Jakku (V) yrkar att i "Bilaga - Kompletterande underlag för uppföljning av 
kommunfullmäktigemål”, ändra följande: 
  

1. Att i bilagan lägga till ett mål om barngruppernas storlek med inriktningen att de 
ska minska.   
2. Att på s. 5 i bilagan lägga till ett mål om långtidssjukfrånvaro med inriktning att 
den ska minska  

  
Nina Jakku (V) lämnar även följande tilläggsyrkanden: 
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3. Att, om budgeten framöver beslutas om i två steg, uppdra åt förvaltningen att 
inkomma med underlag om mål och verksamhet innan volymer och ekonomi 
beslutas om.    
4. Att uppdra åt förvaltningen att inkomma med en redovisning på enhetsnivå över 
nedskärningarnas verkan under 2023.   

  
Ordföranden, Peter Johansson (S), Linda Obiedzinski (M) och Michael Hård af Segerstad 
(SD) yrkar avslag till Nina Jakkus (V) första yrkande rörande mål om barngruppernas 
storlek, bifall till det andra yrkandet rörande mål om långtidssjukfrånvaro, bifall till det 
tredje yrkandet om hur beslutet för budgeten ska ske samt avslag till det fjärde yrkandet 
rörande redovisning på enhetsnivå. 
  
Linda Obiedzinski (M) inkommer även med ett eget yrkande: 

• Att uppdra förvaltningen att inkomma med en redovisning på förskoleområdesnivå 
över nedskärningarnas verkan under 2023. 

  
Nina Jakku (V) yrkar bifall till Lindas yrkande om redovisning på förskoleområdesnivå i det 
fall hennes eget yrkande rörande redovisning på enhetsnivå avslås. 
  
Ordföranden och Peter Johansson (S) yrkar avslag till Linda Obiedzinskis yrkande rörande 
redovisning på förskoleområdesnivå. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden Mohamed Yassin (MP) inleder med att behandla Nina Jakkus (V) yrkanden 
ett efter ett. 
  
Ordföranden finner att nämnden avslår Nina Jakkus (V) första yrkande rörande att lägga till 
ett mål om barngruppernas storlek. 
  
Ordföranden finner att nämnden bifaller Nina Jakkus (V) andra yrkande rörande att lägga 
till ett mål om långtidssjukfrånvaro. 
  
Ordföranden finner att nämnden bifaller Nina Jakkus (V) tredje yrkande rörande att, om 
budgeten framöver beslutas om i två steg, uppdra åt förvaltningen att inkomma med 
underlag om mål och verksamhet innan volymer och ekonomi beslutas om.  
  
Ordföranden finner att nämnden avslår Nina Jakkus (V) fjärde yrkande rörande att uppdra 
åt förvaltningen att inkomma med en redovisning på enhetsnivå. 
  
Därefter behandlar ordföranden Linda Obiedzinskis (V) yrkande rörande att uppdra åt 
förvaltningen att inkomma med en redovisning på förskoleområdesnivå över 
nedskärningarnas verkan under 2023. Ordföranden finner att nämnden avslår det.  
  

Votering 
Votering begärs och genomförs. Ordföranden föreslår följande omröstningsordning: Ja-
röst för avslag och Nej-röst för bifall till Linda Obiedzinskis (M) förslag. 
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Omröstningsordningen godkänns av nämnden. Resultatet blir 6 stycken Ja-röster och 7 
stycken Nej-röster vilket innebär att nämnden bifaller Linda Obiedzinskis (M) förslag. Se 
voteringslista, bilaga 3. 
  

Beslutsgång, forts. 
Ordföranden behandlar sedan Linda Obiedzinskis (M) övriga nio yrkanden om ändringar i 
bilagan. Ordföranden finner att nämnden bifaller samtliga. 
  
Avslutningsvis frågar ordföranden nämnden om den kan bifalla beslutspunkt ett i ärendet 
rörande att godkänna Nämndsbudget 2023 – Plan för kommunfullmäktigemål. 
Ordföranden finner att nämnden bifaller det. 
  
Därefter frågar ordföranden nämnden om den kan godkänna bilaga avseende 
kompletterande underlag för uppföljning av kommunfullmäktigemål med de ändringar som 
har beslutats om på sammanträdet. Ordföranden finner att nämnden bifaller det. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 230329 Nämndsbudget 2023 - Plan för 

kommunfullmäktigemål 
• Förslag till Nämndsbudget 2023 - Plan för kommunfullmäktigemål 
• Bilaga - Kompletterande underlag för uppföljning av kommunfullmäktigemål 
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                                             Vänsterpartiet 
 
Särskilt yttrande 
Förskolenämnden, sammanträde 2023-03-29. 

Ärende nr 3. Nämndsbudget 2023 – Plan för kommunfullmäktigemål. 

Förskolenämnden har fått i uppdrag att anta en intern budget utifrån de medel som 
Kommunfullmäktige beslutat om. Vänsterpartiet biföll det framlagda förslaget då många 
viktiga yrkanden om indikatorer bifölls av nämnden. Bland dessa en indikator om 
långtidssjukfrånvaro enligt Vänsterpartiets yrkande. 
 
Vänsterpartiet yrkade även att ett mål om barngruppernas storlek med inriktningen att de 
ska minska skulle läggas till. En målindikator som skulle kunna införas för att förbättra 
förutsättningarna för verksamheten. Nämndens uppdrag är att styra och möjliggöra en 
verksamhet av god kvalitet. Under det gångna året har vi kunnat ta del av flera underlag där 
problemet med barngruppernas storlek lyfts. Forskningen är enig om stora barngruppers 
negativa verkan, särskilt för de barn som är i störst behov av förskolans kompenatoriska 
uppdrag. Vidare är stora barngrupper en fråga om arbetsmiljö för anställda. Barngruppernas 
storlekt utgör också ett återkommande tema i de klagomål som inkommer till förvaltningen. 
Kommunfullmäktiges budget lyfter målsättningen att barngruppernas storlek ska minska. Det 
borde alltså med all rimlighet utgöra ett prioriterat område. 

Med hänvisning till ovan avger vi detta särskilda yttrande.  

 
Malmö, 2023-04-02 
 
 
___________________________________________________________________________ 
Nina Jakku                                                                                                           Ana Maria Stuparich 
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Med instämmande av: 
 
 
______________________________ 
Showan Shattak 
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Förskolenämnden 2023-02-22 
Ärende 3: Nämndsbudget 2023 - Plan för kommunfullmäktigemål 

FSKF-2022-21693 

Den styrande minoriteten och förskoleförvaltningen presenterade i detta ärende ett 
anmärkningsvärt märkligt förslag till beslut, där samtliga målindikatorer saknade önskat 
utfall. Det är en markant förändring till hur förskolenämnden arbetat tidigare, där man under 
den senaste mandatperioden beslutat om önskade utfall på nästan samtliga målindikatorer. Att 
anta en budget utan tydliga önskade utfall riskerar att verksamhetens läge inte belyses 
tillräckligt, och att insatser som behövs prioriteras bort. Glädjande nog ställde sig en enad 
nämnd bakom Moderaternas förslag till förändringar, och samtliga av Moderaternas yrkanden 
gick igenom.  

  
Linda Obiedzinski (M) Pernilla Röjner (M) Jan-Eric Johansson (M) 

Med instämmande av 

Greta Rafstedt (M)   Philip Dante (M) 

   

Särskilt yttrande 
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Malmö stad  
Förskolenämnden 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2023-03-29 

 
 

 

Voteringslista: § 39 
Ärende: Nämndsbudget 2023 - Plan för kommunfullmäktigemål,  FSKF-2022-21693 
 
Voteringslist(or) 
Votering, bilaga 3 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Mohamed Yassin (MP), Ordförande X   
Linda Obiedzinski (M), Andre vice ordförande  X  
Peter Johansson (S), Ledamot X   
Nada Johansson (S), Ledamot X   
Yakup Veysel (S), Ledamot X   
Leon Nawrot (L), Ledamot X   
Pernilla Röjner (M), Ledamot  X  
Jan-Eric Johansson (M), Ledamot  X  
Michael Hård af Segerstad (SD), Ledamot  X  
Berit Eskilsson (SD), Ledamot  X  
Nina Jakku (V), Ledamot  X  
Ana Maria Stuparich-Clementi (V), Ledamot  X  
Annika Larsson (S), Ersättare X   
Resultat 6 7 0 
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§ 40 Uppföljning av klagomål inkomna år 2022 

FSKF-2022-22168 
 
Sammanfattning 
Moa Morin, enhetschef för utvecklings- och utvärderingsenheten, informerar om ärendet 
på sammanträdet. 
 
I denna rapport redovisas sammanställd statistik gällande ärenden om klagomål och 
synpunkter. Syftet med rapporten är att huvudmannen ska få en övergripande bild av de 
klagomål som inkommer till förskolorna och på huvudmannanivå i förskoleförvaltningen. 
Uppföljningen visar att det skett en minskning av ärenden i jämförelse med 2021. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner rapporten. 
  

Särskilda yttranden 
Nina Jakku (V) och Ana Maria Stuparich-Clementi (V) lämnar in ett särskilt yttrande, bilaga 
4. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 230329 Uppföljning av klagomål inkomna år 

2022 
• Uppföljning av inkomna klagomål år 2022 
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                                             Vänsterpartiet 
 
Särskilt yttrande 
Förskolenämnden, sammanträde 2023-03-29. 
Ärende 4. Uppföljning av klagomål inkomna 2022 
 
I rapporten redovisas till förvaltningen inkomna klagomål och synpunkter under 2022. 
Merparten av klagomålen har inkommit från vårdnadshavare och en stor del rör 
förutsättningar för förskolans verksamhet avseende personaltäthet, 
personalsammansättning och barngruppernas storlek. 
 
Vänsterpartiet har återkommande lyft problematiken både med barngruppernas storlek, 
personaltätheten och brister i kompetensförsörjning. Vi har vid upprepade tillfällen yrkat för 
åtgärder för att förändra förutsättningarna i förskolan. Vi delar den bild av förskolan som 
dessa klagomål ger uttryck för. 
 
Då den nedskärningsbudget styret drivit igenom omöjliggör förutsättningar att åtgärda 
situationen inkommer vi med detta särskilda yttrande. 
 

 
 
Malmö, 2023-04-04 
 
 
___________________________________________________________________________ 
Nina Jakku                                                                                                           Ana Maria Stuparich 
 
 
 
 
 
Med instämmande av: 
 
 
______________________________ 
Showan Shattak 

14



 
 
 
 
 
 

 
 
 

§ 41 Uppföljning av diskriminerings- och kränkningsärenden 2022 

FSKF-2022-22166 
 
Sammanfattning 
Moa Morin, enhetschef för utvecklings- och utvärderingsenheten, informerar om ärendet 
på sammanträdet. 
 
Sedan 2014 följer förskoleförvaltningen upp och rapporterar ärenden om kränkande 
behandling till nämnden. Denna rapport redovisar en sammanställning av de diarieförda 
kränkningsärenden som inkommit till Förskoleförvaltningen för perioden 2014–2022. 
Syftet med rapporten är att huvudmannen ska få en övergripande bild av de ärenden som 
rapporteras och hanteras av förskolorna i Malmö. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner rapporten. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 230329 Uppföljning av diskriminerings- och 

kränkningsärenden 2022 
• Uppföljning av diskriminerings- och kränkningsärenden 2022 
• Uppföljning av diskriminerings- och kränkningsärenden 2022 - reviderad 
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§ 42 Uppföljning av förvaltningens arbete med aktiva åtgärder utifrån 
diskrimineringslagen 

FSKF-2022-22160 
 
Sammanfattning 
Johan Deltinger, HR-strateg, informerar om ärendet på sammanträdet. 
 
Enligt diskrimineringslagen ska arbetsgivare arbeta med aktiva åtgärder för att förebygga 
diskriminering och främja lika rättigheter och möjligheter oavsett diskrimineringsgrund, 
utifrån ett arbetsgivarperspektiv. I Malmö stad har ett ramverk tagits fram för att säkerställa 
att lagens krav uppfylls. Workshops har genomförts i alla förvaltningens ledningsgrupper 
utifrån det Malmö stadövergippande stödmaterialet och en sammanställning av de mest 
återkommande riskerna har rapporterats till stadskontoret via systemet Stratsys. Varje 
ledningsgrupp ansvarar för den handlingsplan de gjort i samband med workshopen. 
Beslutsunderlaget Identifierade risker 2022 är det underlag som skickats in till 
stadskontoret. De risker och åtgärder som sammanställts är exempel direkt tagna från 
ledningsgruppernas dokumentation. I underlaget tas det även ställning till vilka risker som 
ska lyftas till kommunövergripande nivå. Detta är gjort enligt stadens rutin vilket innefattar 
att det till exempel kan vara en vanligt förekommande risk, en väldigt allvarlig risk eller en 
ovanlig risk. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner redovisad uppföljning av förvaltningens arbete med aktiva 
åtgärder utifrån diskrimineringslagen. 
  

Särskilda yttranden 
Nina Jakku (V) och Ana Maria Stuparich-Clementi (V) lämnar in ett särskilt yttrande, bilaga 
5. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 230329 Uppföljning av förvaltningens arbete 

med aktiva åtgärder utifrån diskrimineringslagen 
• Identifierade risker 2022 
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                                             Vänsterpartiet 
 
Särskilt yttrande 
 
Förskolenämnden, sammanträde 2023-03-29. 
Ärende nr 6. Uppföljning av förvaltningens arbete med aktiva åtgärder utifrån 
diskrimineringslagen.  

 
Under området arbetsförhållanden har förvaltningen identifierat en risk med att medarbetare 
med annat modersmål än svenska pratar sitt modersmål i personalrummet. I 
personalrummet befinner sig personalen på rast eller paus vilket gör att de inte är i 
verksamheten och bör då kunna kommunicera på de språk de önskar. Språk i sig utgör inte 
en diskrimineringsgrund, men om det betraktas ingå i någon annan diskrimineringsgrund, 
bör det beaktas att även förbud och tillrättavisanden om att prata andra språk än svenska 
kan utgöra diskriminering.   

Under bestämmelser och praxis om löner och andra anställningsvillkor identifieras flera 
risker med diskriminerande lönesättning. Dessa risker för diskriminering skulle inte föreligga 
om individuell lönesättning inte tillämpades.  

Med hänvisning till ovan avger vi detta särskilda yttrande.  

 
Malmö, 2023-04-02 
 
 
___________________________________________________________________________ 
Nina Jakku                                                                                                           Ana Maria Stuparich 
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Med instämmande av: 
 
 
_____________________________                                                                                           
Showan Shattak 
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§ 43 Beslut om överenskommelse av fördelning av statsbidrag för 
flyktingar 

FSKF-2023-3423 
 
Sammanfattning 
Kim Soléus, teamledare på ekonomienheten, informerar om ärendet på sammanträdet. 
 
Kommunfullmäktige har beslutat om kommunövergripande riktlinjer för hantering av 
riktade statsbidrag i Malmö stad samt avveckling av den särskilda intäktsramen Statsbidrag 
flyktingar från och med 2023. Intäktsramen har tidigare funnits hos arbetsmarknads- och 
socialnämnden. Från och med 2023 ska intäkterna fördelas mellan arbetsmarknads- och 
socialnämnden, förskolenämnden, grundskolenämnden samt gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden. Arbetsmarknads- och socialnämnden utsågs av 
kommunfullmäktige till samordningsansvarig för detta statsbidrag. 
 
Enligt riktlinjerna för hantering av riktade statsbidrag ska en skriftlig överenskommelse 
upprättas mellan nämnder som berörs av statsbidraget för att reglera moment såsom 
värdering och fördelning mellan nämnder samt övriga moment som inte är av administrativ 
karaktär. Överenskommelsen mellan arbetsmarknads- och socialnämnden och 
förskolenämnden samt övriga berörda nämnder återfinns i bilaga 1. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner Överenskommelse hantering av gemensamma statsbidrag 
från Migrationsverket. 
 
2. Förskolenämnden beslutar att delegera beslut om fördelningsnycklar avseende i 
överenskommelsen angivna statsbidrag samt Rutin för hantering av gemensamma 
statsbidrag från Migrationsverket till ekonomichef. 

Beslutet skickas till  
Arbetsmarknads- och socialnämnden 
Grundskolenämnden 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 
Överförmyndarnämnden 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 230329 Överenskommelse om hantering av 

gemensamma statsbidrag från Migrationsverket 
• Överenskommelse hantering av gemensamma statsbidrag från Migrationsverket 
• Rutin för hantering av gemensamma statsbidrag från Migrationsverket 
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§ 44 Revidering av riktlinjer för direktupphandling 

FSKF-2023-3217 
 
Sammanfattning 
Agneta Sjölund, ekonomichef, informerar om ärendet på sammanträdet. 
 
Varje nämnd i Malmö stad utgör egna upphandlande myndigheter och har ansvar för de 
inköp som görs inom nämndens verksamheter. Enligt Malmö stads riktlinjer för 
inköpsverksamhet och enligt gällande lagstiftning ska upphandlande myndigheter besluta 
om riktlinjer för sin användning av direktupphandlingar. Riktlinjerna ska överensstämma 
med lagen om offentlig upphandling (LOU). 
 
Riktlinjer vid direktupphandling beslutades i nämnd 2021-01-27 (§3). I beslutad riktlinje 
angavs de då gällande lagstadgade beloppen för direktupphandlingsgränsen. Det är belopp 
som justeras vartannat år, och därmed behöver beslutade riktlinjer för direktupphandling 
uppdateras. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner reviderade Riktlinjer för direktupphandling. 
  

Reservationer 
Nina Jakku (V) och Ana Maria Stuparich-Clementi (V) reserverar sig mot beslutet i den del 
deras yrkande inte bifölls av nämnden och lämnar in en skriftlig reservation, bilaga 6. 
   

Yrkanden 
Nina Jakku (V) yrkar att i riktlinjerna för direktupphandling tillföra en mening som lyder: 
Att tjänster i möjligaste mån upphandlas från leverantörer som har kollektivavtal eller 
kollektivavtalsliknande villkor.   
  
Ordföranden Mohamed Yassin (MP) yrkar avslag till Nina Jakkus (V) yrkande. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden inleder med att behandla Nina Jakkus (V) yrkande och finner att nämnden 
avslår det. 
  
Ordföranden frågar sedan nämnden om den kan godkänna förslaget till beslut och finner 
att nämnden gör det och därmed bifaller reviderade riktlinjer för direktupphandling. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 230329 Revidering av riktlinjer för 

direktupphandling 
• Riktlinjer för direktupphandling - Reviderad 
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                                             Vänsterpartiet 
 
Reservation 
Förskolenämnden, sammanträde 2023-03-29. 
Ärende nr 8. Revidering av riktlinjer för direktupphandling. 
 
I detta ärende beslutades om reviderade riktlinjer för direktupphandling. 
 
Vänsterpartiet yrkade att riktlinjerna skulle tillföras en mening om att tjänster i möjligaste 
mån upphandlas från leverantörer som har kollektivavtal eller kollektivavtalsliknande villkor.  
Inget annat parti stöttade detta yrkande, trots att vi vet att det skulle försäkra upphandling av 
tjänster med goda arbetsvillkor och leda till lägre kostnader.  
 
Av dessa skäl avger vi denna reservation. 
 
 
Malmö, 2023-04-02 
 
 
___________________________________________________________________________ 
Nina Jakku                                                                                                        Ana Maria Stuparich 
 
 
Med instämmande av: 
 
 
_____________________ 
Showan Shattak 
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§ 45 Remiss angående Malmö stads Strategi för kustskydd 

FSKF-2022-21868 
 
Sammanfattning 
Föreliggande förslag till strategi för kustskydd i Malmö stad syftar till att ge kommunens 
syn på klimatet och den översvämningsrisk som finns och hur den ska hanteras inom 
stadens fysiska planering. 
 
Strategin ska föras in i översiktsplanen och ska utgöra grunden för klimatanpassningen i 
Malmös fysiska planering till följd av stigande havsnivåer och översvämningsrisker. 
 
Vid planering av ny bebyggelse som berör kustområden ska stadens behov av framtida 
kustskydd beaktas, enligt plan- och bygglagen. Kommunens fysiska planering ska även ta 
hänsyn till de skyddsbehov som den befintliga bebyggelsen har. 
 
Behovet av kustskydd ska tas hänsyn till vid ny bebyggelse och ger förutsättningar för en 
god lämplighetsprövning av kustskyddsproblematik gällande planering och genomförande, 
detaljplane- och exploateringsprocessen samt bygglovsprocessen. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande. 
  

Särskilda yttranden 
Nina Jakku (V) och Ana Maria Stuparich-Clementi (V) lämnar in ett särskilt yttrande, bilaga 
7. 

Beslutet skickas till  
Malmö Stadsbyggnadskontoret 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 230329 Remiss angående Malmö stads 

Strategi för kustskydd 
• Förslag till ytrrande över Remiss angående Malmö stads Strategi för kustskydd 
• Remiss angående Malmö stads Strategi för kustskydd 
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                                             Vänsterpartiet 
 
Särskilt yttrande 
Förskolenämnden, sammanträde 2023-03-29. 

Ärende nr 9. Remiss angående Malmö stads strategi för kustskydd 

I ärendet tog nämnden ställning till ett yttrande, som Vänsterpartiet ansåg vara positivt i 
relation till förskolor och vilket vi därmed biföll.  

Vi i Vänsterpartiet finner att Strategin för kustskydd även i övrigt lyfter väldigt många positiva 
och bra tankar och anser att arbetet med strategin har genomförts på ett bra och noggrant 
sätt.  
 
Men trots det gedigna arbetet ser vi en rad aspekter vad gäller påverkan från exploatering 
och utbyggnadsplaner i Öresund som utelämnas. Vi anser att Malmö stads förslag till 
strategi saknar viktiga dimensioner när det gäller hur stor hänsyn som bör tas till omfattande 
havsnivåhöjningar och kustsäkring i ett hundraårigt perspektiv. Vi tänker främst på  
hur vattengenomströmningen och kusterosionen påverkas av de olika kommunala 
utfyllnads- och utbyggnadsplanerna längs Öresunds kuster. 
Länsstyrelsen i Skåne anser att de kumulativa effekterna av flera sådana projekt kan ha stor 
påverkan på vattengenomströmningen i första hand och i andra hand erosionen längs 
kusterna.  
 
Andra perspektiv som också bör beaktas är FN:s havsrättskonvention som handlar om de 
globala reglerna för användningen av haven samt den nyss antagna FN-konventionen om 
skydd för livet i havet. Den senare innehåller globala regler för att begränsa miljöpåverkan 
av marina skyddsområden i det fria havet, dvs. vilka regler som ska gälla för de delar av 
havet och havsbotten som inte tillhör enskilda stater. Sverige och EU står också bakom FN:s 
målsättning att 30 procent av världshaven ska skyddas och detta måste genomsyra alla de 
beslut vi fattar. Baserat på ovan hade Malmö stads strategi för kustskydd behövt 
kompletteras med konsekvensanalyser av hur olika kommunala exploateringsplaner 
påverkar den framtida vattengenomströmningen, bottenvegetationen och erosionen av 
kusterna. Likaså saknas strategiska åtgärder när det gäller efterlevnaden av FN:s 
konventioner om havsmiljön. Vidare bör strategin prioritera naturbaserade lösningar för 
kustskydd, dvs att naturens absorbering används i så stor utsträckning som möjligt istället 
för hårda barriärer. 
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Med hänvisning till ovan avger vi detta särskilda yttrande.  

 
Malmö, 2023-04-02 
 
 
___________________________________________________________________________ 
Nina Jakku                                                                                                           Ana Maria Stuparich 
 
 
 
 
Med instämmande av: 
 
 
_____________________________ 
Showan Shattak 
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§ 46 Remiss angående samråd för Detaljplan för fastigheterna 
Bunkeflostrand 1:31 m.fl. (Strandgårdsvägen) i Bunkeflostrand i 
Malmö (Dp 5785) 

FSKF-2023-4006 
 
Sammanfattning 
Planförslaget syftar till att möjliggöra småskalig bostadsbebyggelse inom befintligt 
villaområde samt säkerställa allmän platsmark för trafik och park. Detaljplanen möjliggör 
för både småhus och flerbostadshus, totalt cirka 60 bostäder. 
 
Bostäderna förväntas generera ett behov av cirka 12 förskoleplatser, vilket bedöms kunna 
tillgodoses av förskolor i närområdet. Beräkningen av antal förväntade förskoleplatser görs 
med hjälp av nyckeltal. I tidiga skeden beräknas ungefär 0,1–0,2 förskoleplatser per bostad. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande. 

Beslutet skickas till  
Stadsbyggnadskontoret 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 230329 Remiss angående samråd för 

Detaljplan för fastigheterna Bunkeflostrand 1:31 m.fl. (Strandgårdsvägen) i 
Bunkeflostrand i Malmö (Dp 5785) 

• Förslag till yttrande över Remiss angående samråd för Detaljplan för fastigheterna 
Bunkeflostrand 1:31 m.fl. (Strandgårdsvägen) i Bunkeflostrand i Malmö (Dp 5785) 

• Dp 5785 Plankarta samråd 
• Dp 5785 Planbeskrivning samråd 
• Dp 5785 Följebrev till samrådshandlingar 
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§ 47 Malmöinitiativet - Slopa minskad vistelsetid på förskola för äldre 
syskon eller erbjud alternativ 

FSKF-2022-20796 
 
Sammanfattning 
Kim Soléus, teamledare på ekonomienheten, informerar om ärendet på sammanträdet. 
 
Ett Malmöinitiativ har inkommit till Malmö stad där initiativtagaren menar att man bör 
slopa minskad vistelsetid på förskola för äldre syskon eller erbjuda alternativ. Initiativet har 
uppnått 100 röster och ska därför behandlas i förskolenämnden. Förskoleförvaltningen har 
tagit fram ett förslag till yttrande som svar till initiativet. 
 
I skollagen finns bestämmelser om rätt till erbjudande om vistelse i förskola. Förskolan ska 
bidra till att lägga grunden för ett livslångt lärande för alla barn i förskolan och samtidigt 
skapas en möjlighet för föräldrar att förena föräldraskap och sysselsättning. 
Förskolenämnden uppfyller skollagens krav vad avser erbjudande om vistelse i förskola. 
Förskolenämndens ambition är att erbjuda alla barn en förskola med hög och likvärdig 
kvalitet utifrån skollagens krav. 
 
Förskolenämnden har förståelse för de olika behov som finns i de familjer med barn i 
Malmös förskolor. Med anledning av nu aktuellt Malmöinitiativ har förskoleförvaltningen 
räknat fram vad det skulle kosta att erbjuda förskola i den omfattning som initiativet 
föreslår. De beräkningar som gjorts visar på en kostnadsökning om cirka 20 miljoner 
kronor för att erbjuda alla barn som har en deltidsplats om 15 timmar per vecka en 
heltidsplats. I dagsläget finns det ingen möjlighet för förskolenämnden att finansiera dessa 
ökade kostnader. 
 
Förskoleförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande som svar till initiativet. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande. 
  

Särskilda yttranden 
Nina Jakku (V) och Ana Maria Stuparich-Clementi (V) lämnar in ett särskilt yttrande, bilaga 
8. 
  
Linda Obiedzinski (M), Pernilla Röjner (M) och Jan-Eric Johansson (M) lämnar in ett 
särskilt yttrande, bilaga 9. 

Beslutet skickas till  
Stadskontoret för vidarebefordran till initiativtagaren. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 230329 Malmöiniativet - Slopa minskad 

vistelsetid på förskola för äldre syskon eller erbjud alternativ 
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• Förslag till yttrande över Malmöiniativet - Slopa minskad vistelsetid på förskola för 
äldre syskon för äldre syskon eller erbjud alternativ 

• Malmöinitiativet - Slopa minskad vistelsetid på förskola för äldre syskon eller erbjud 
alternativ 

• Följemail till malmöinitiativet - Slopa minskad vistelsetid på förskola för äldre 
syskon eller erbjud alternativ 
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                                             Vänsterpartiet 
 
Särskilt yttrande 
Förskolenämnden, sammanträde 2023-03-29. 

Ärende nr 11. Malmöinitiativet – Slopa minskad vistelsetid på förskola för äldre 
syskon eller erbjud alternativ 

I ärendet tog nämnden ställning till ett Malmöinitiativ om ökad vistelsetid för äldre syskon.  

Vänsterpartiet förespråkar att alla barn ska ha rätt till minst 30 timmars förskola i veckan. 
Förskolan är till för barnens skull och tillgången ska därför inte avgöras av föräldrarnas 
situation på arbetsmarknaden. Det är dessutom en kvalitetsförbättring för verksamheten när 
barn inte delar på platser, vilket är konsekvensen med dagens 15-timmarsregel. 

Pga styrets nedskärningbudget som inte ger utrymme för kvalitetsförbättringar eller ens 
bibehållen kvalitet, är utökning av vistelsetid inte möjligt i dagsläget.  

Detta föranleder vårt särskilda yttrande i ärendet.  

 
Malmö, 2023-04-02 
 
 
___________________________________________________________________________ 
Nina Jakku                                                                                                           Ana Maria Stuparich 
 
 
 
Med instämmande av: 
 
 
__________________________________                                                                              
Showan Shattak 
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Förskolenämnden 2023-02-22 
Ärende 11: Malmöinitiativet - Slopa minskad vistelsetid på förskola för 
äldre syskon eller erbjud alternativ 

FSKF-2022-20796 

Det inkomna Malmöinititivet belyser ett problem Moderaterna lyft och diskuterat tidigare. 
Familjers olika situationer och förutsättningar behöver inom rimliga ramar tillgodoses av 
förskoleförvaltningen och förskolenämnden, men diskussionen borde även lyftas högre än så. 
Moderaterna kommer se över möjligheterna att förändra riktlinjerna och återkomma till 
förskolenämnden.   

  
Linda Obiedzinski (M) Pernilla Röjner (M) Jan-Eric Johansson (M) 

Med instämmande av 

Greta Rafstedt (M)   Philip Dante (M) 

   

Särskilt yttrande 
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§ 48 Val av ersättare till arbetsutskottet 

FSKF-2023-2515 
 
Sammanfattning 
En av platserna som ersättare i förskolenämndens arbetsutskott är vakant och 
förskolenämnden ska därför välja en ny ersättare. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden utser Leon Nawrot (L) (5) som ersättare till förskolenämndens 
arbetsutskott under perioden 2023-04-05 – 2026-12-31. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 230329 Val av ersättare till arbetsutskottet 
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§ 49 Ekonomisk uppföljning mars 2023 

FSKF-2023-5458 
 
Sammanfattning 
Kim Soléus, teamledare på ekonomienheten, informerar om ärendet på sammanträdet. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner den ekonomiska uppföljningen. 
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§ 50 Information från förvaltningen 
 
Förvaltningen lämnar följande information: 
  

• Linda Abrahamsson, avdelningschef för kvalitet och 
utvecklingsavdelningen, informerar om att PWC kommer att genomföra en 
granskning av förvaltningens arbete med särskilt stöd.   

• Serene Rosberg, förskoledirektör, informerar om att hon ingår i ett storstadsnätverk 
med direktörerna för förskoleförvaltningarna i Göteborg och Stockholm. De 
träffade skolministern häromveckan och kommer att ha en fortlöpande dialog med 
henne. 

• Louise Säfström, nämndsekreterare, informerar om utbildningsdagen som 
nämnden kommer att ha den 13 april. 

• Ainileena Niva, utbildningschef, informerar om arbetet med en händelse på en av 
stadens förskolor som nämnden har fått information om tidigare. 

• Annie Molinder, enhetschef för placering och tillsyn, informerar om förvaltningens 
kommunikation med vårdnadshavare på en av stadens fristående förskolor som 
kommer att stängas ner efter sommaren.  
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§ 51 Borttagen på grund av sekretess 

FSKF-2023-3193 
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§ 52 Borttagen på grund av sekretess 

FSKF-2023-3180 
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§ 53 Borttagen på grund av sekretess 

FSKF-2023-3108 
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	§41 - Uppföljning av diskriminerings- och kränkningsärenden 2022 - FSKF-2022-22166
	FSKF-2022-22166
	Sammanfattning
	Beslut
	Beslutsunderlag


	§42 - Uppföljning av förvaltningens arbete med aktiva åtgärder utifrån diskrimineringslagen - FSKF-2022-22160
	FSKF-2022-22160
	Sammanfattning
	Beslut

	Särskilda yttranden
	Beslutsunderlag


	SY, V, 230329, ärende 6
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